
Discipline : Langage / discrimination visuelle. Niveau : MS Date : 7/11/02 
Intitulé de la séquence : Mon prénom Effectif  : 12 Durée : 25 min 
Objectifs : Savoir mettre les lettres de son 
prénom dans le bon ordre, en évitant les lettres 
pièges. 
 

Place dans la progression : 2ème séance 

Compétences :  
•Savoir reconnaître les lettres de son prénom en capitale d’imprimerie : découverte du 

principe alphabétique. 
•Savoir recomposer son prénom. 
 
Matériel / documents : par enfant : sa feuille prénom, colle, bâtonnet, ciseaux, kleenex, un 
alphabet. 
Déroulement / consignes :  
 
Vous avez une feuille avec votre prénom écrit et les lettres de votre 
prénom mélangées. Vous devez donc retrouver les lettres votre prénom  
et les coller dans la première ligne de cette feuille (montrer).Les lettres 
qui ne sont pas dans votre prénom, vous les collerez dans la deuxième 
ligne ici. 
 
Par exemple, OLIVIA va découper cette lettre, le O est d’après vous, à 
quel endroit va-t-elle la coller ?  
Réponse attendue : dans la première case, en dessous du O de l’exemple. 
Et est-ce qu'elle doit coller cette lettre la ? Un U.... 
 
On indique aux enfants qu'ils ont à leur disposition des feuilles où se 
trouvent toutes les lettres dans le bon sens. 
 
Les enfants réalisent le travail. 
 
Les enfants rangent l’atelier et mettent les papiers à la poubelle. 

Durée  
 
5 min 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15 à 20 
min  
3-4 min 

Phase :  
 
Par atelier 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Individ 
 
atelier 

Evaluation : les lettres sont rangées dans le bon ordre, collées dans la case prévue. 
 
 
Bilan, remarques :  
Dans cette séance la maîtresse découpe les lettres pour limiter dans le temps la séance. Cela 
peut entraîner une difficulté : les enfants ne voient pas le bon sens de la lettre au départ. Par 
exemple ils pourront confondre un V retourné et un A. C'est pourquoi, prévoir l'alphabet dans 
la police d'écriture correspondant aux prénoms. 
Exercice très long à concevoir car il faut une feuille spécifique pour chaque élève. 
 
 
 
 
 
 
 


